

尚义法院隔空化解跨地区建筑工程合同纠纷案

河北省第九届惠民阅读周暨2022惠民书市线上线下联动举办

河北法制报8月25日讯(记者 任俊颖)今天,记者从省政府新闻办召开的“河北省第九届惠民阅读周暨2022惠民书市”新闻发布会上获悉,河北省第九届惠民阅读周暨2022惠民书市,将于8月29日至9月4日在新华优选商城及新华书店全省各级门店举办。其间,将组织优秀出版物展示展销、重点阅读推广活动、行业交流论坛、重要信息发布等惠民展销和形式多样的文化阅读推广活动。

本次惠民书市,以“喜迎二十大 悦读向未来”为主题,以“阅读的盛会、读者的节日”为总定位,以线上为主、线上线下联动形式举办。线上新华优选商城174家网店和线下全省202个新华书店门店同步开展活动,图书线上线下同品,优惠线

上线下同价,重点文化活动线上线下同频。线下门店和网上新华优选连锁商城同步设置“喜迎二十大 悦读向未来”主题党政出版物展区、冀版精品出版物展区、融合出版展示区、全国优秀出版单位展区、青少年阅读区、绘本阅读区、特惠秒杀区和文创生活区,紧扣时代主题,全面展示党的理论成果出版、图书、邀请党政理论专家开展图书宣讲、学习分享等活动,努力推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心。

河北法制报(记者 梁燕 通讯员 常馨允)8月23日,在尚义县人民法院红土梁法庭审判团队“云主持”下,一起跨地区建筑工程合同纠纷案得到圆满化解。

2020年9月,北京某装饰公司同张家口某建设公司签订合同,约定北京某装饰公司为张家口某建设公司承揽的张家口某旅游公司项目实施安装工程。北京某装饰公司依约完成工程后,未按合同约定收到剩余工程款。多次催要未果后,今年4

月,北京某装饰公司同张家口某建设公司、张家口某旅游公司诉至尚义县人民法院,要求二被告支付剩余工程款及逾期违约金78万余元。

今年5月,法官接办案件时,原告受疫情影响,无法到达现场开庭,且被告认为原告承接的涉案工程存在质量问题,不符合合同约定,要求对涉案工程进行司法鉴定。承办法官考虑到此案如果走鉴定、开庭、判决的诉讼流程,不仅无法做到快速解决纠纷,而且若对涉案工程进行鉴

定,势必会增加一笔不小的开支,会加重双方的诉讼成本。法官对涉案工程现场勘查后,发现被告主张的工程质量问题是门窗安装问题,并不是严重的质量问题,进行司法鉴定的必要性不大。为尽快解决纠纷,最大程度减轻双方诉累,承办法官决定对此案采用庭前调解的方式进行化解。

考虑到疫情因素,承办法官征得双方同意后,组织双方进行了线上调解。调解一开始,双方的争议焦点始终在涉案工程是否

存在质量问题上,案件调解一时陷入僵局。办案法官通过电话、微信与双方进行了一次又一次的沟通协商,首先把双方对工程无异议的部分进行确认,再针对双方的争议点进行调解。最终,经过近3个月的调解协商,8月23日,原、被告当事人对剩余工程款支付额和支付期限达成一致意见,两被告支付原告剩余工程款74万余元,分三批次给付,并在线上确认协议内容。

至此,这起跨地区建设工程合同纠纷案顺利化解。

爷孙逛街时走散 隆化交警帮团聚

河北法制报(记者 王絮冬 通讯员 志勇)“太谢谢你们啦!要不是你们交警帮助,不知道什么时候才能找到我的孙子。”8月21日,隆化县公安交警大队民警成功帮助走散的爷孙俩团聚,小男孩的爷爷非常激动地对民警表示感谢。

当日下午4时13分,该大队城镇中队执勤人员刘建秋、张春光两人正在县医院岗执勤,有一名五六岁的男孩哭着跑到路口求助,称其与爷爷走失。二人经简单询问得知,该男孩与爷爷在逛街时走散了,且记不清家人联系电话。了解了男孩爷爷的体貌特征后,二人将信息发到中队执勤群中,请其他执勤人员关注,大家一起帮忙寻找。

为了尽快将孩子送回家人身边,二人带着小男孩沿街向商户进行询问,最终在步行街的一家电脑店前,找到了小男孩的爷爷。



8月23日下午,迁西县公安局交警大队联合县交通运输局、某出租车公司和某保险公司等多家单位,开展“安全教育表彰会”活动。活动中,警企联合评选出16名先进驾驶员,并予以表彰奖励。同时,宣传民警向参会人员讲解了交通事故带来的危害和文明行车、文明驾驶的重要意义,号召驾驶员规范驾驶行为,提升城市交通文明水平。图为民警为获奖驾驶员颁发证书。 韩彬 摄

路口未让行撞上电动车 这名轿车驾驶人负主责

近日,辛某驾驶轿车,沿邯郸市肥乡区长安路行驶至贸易街交叉口时,与韩某驾驶的电动自行车发生碰撞,造成韩某受伤、两车不同程度损坏的交通事故。

经查,机动车驾驶人辛某未让右方道路来车先行,负事故主要责任;电动自行车韩某未满16周岁驾驶电动自行车上路行驶,负事故次要责任。

肥乡交警提醒广大驾驶人,机动车通过没有交通信号灯控制也没有交通警察指挥的交叉路口,应在进入路口前停车观望,让右侧道路的来车先行,以免发生交通事故。 牛敏



为进一步加强和规范以“听证方式”审查案件工作,以公开促公正、以公开促化解,近日,张北县人民检察院对自然资源规划局办理的4起行政处罚案件举行了公开听证会。本次听证会邀请了人大代表、政协委员和首聘的检察官助理参加,这也是该院今年首次对行政处罚案件举行公开听证会。此次听证会,有效实现了政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。 郭云华 摄



8月11日20时35分,在赤城县龙关镇112国道与龙关旧公路交叉路口处,一辆轿车与一辆载有3人的电动自行车相撞,驾乘电动自行车3人不同程度受伤,轿车逃逸。现场除遗留一块肇事车辆右侧后视镜碎片外,无其它任何有价值的线索,且事发地点附近路段无公共视频监控,一时陷入僵局。赤城县公安交警大队民警调整思路,经大量工作,锁定嫌疑人赵某某,并在龙关派出所民警协助下,在赵某某家车库内查获肇事车辆,于8月13日16时将赵某某抓获。图为事故受害人家属向民警赠送锦旗致谢。 席燕春 摄

顺平法院:为11名农民工追回欠薪

河北法制报(徐孟轩 耿迎澳)“感谢你们这么快把钱给我们追回来了,你们辛苦了!”8月19日上午,一起执行案件的申请人一大早就来到顺平县人民法院,代表10名工友给执行局送来一面写有“依法为民做主 执行替民解忧”的锦旗,表达对执行干警倾情帮其讨薪的感谢之情。

8月9日,执行法官接到

11起涉农民工工资案件,被执行人系同一人。考虑到案件被执行人曾涉及其他执行案件,执行干警在对被执行人名下财产进行网络查询的同时,全力梳理其财产线索,第一时间前往外地,对被执行人名下的财产进行了冻结和扣划。8月18日上午,刚刚结束集中执行行动的执行干警马不停蹄地赶往接待室,因为那里有11名农民工

正在焦急地等待着工资款的发放。

案款发放现场,执行干警逐案核对工人的身份信息、银行卡号以及工资数额,然后将11笔案款通过“一案一账户”系统发放至申请执行人账户,总共发放113353元,并邀请了两名参与案件的法律援助律师见证案款发放。申请执行工人拿到案款后喜笑颜开,于是就有了文章开头的一幕。

正定法院为13名农民工讨回工资款

8月19日,13名申请人将一面锦旗送到正定县人民法院执行局局长吴雷雷和执行法官刘润光面前,握着法官的手激动地说:“欠了多年的工

资终于拿到了,必须在朋友圈里‘晒晒’,太感谢你们了!”至此,一起涉农民工工资系列案件成功执结。

原来,13名申请人被某建

筑公司拖欠工资长达6年之久。执行阶段,经多方调查,执行干警发现该建筑公司在某投资公司留存部分工程款未提取,遂立即依法冻结了该笔工程款,并打通阻碍执行进程的“疑难症结”,最终将工资款悉数执行到位。

王桂英 刘腾飞

故城检察院对8起拟不起诉刑事案件进行公开听证

近日,故城县人民检察院党组书记、检察长徐震主持召开公开听证会,就8起拟不起诉刑事案件进行公开听证,3名人民监督员参加听证会。

与会听证员充分了解了案件的事实和证据,认真听取案件办理汇报,围绕案件事实各自展开全面、充分的讨论,并依次发表意见,对检察机关

认定的事实和拟作不起诉决定均无异议。犯罪嫌疑人也充分认识到自己的违法行为并真诚悔过。

牛敏 王世博

三地交警接力 为危重患者开辟绿色通道

50余公里路程仅用时28分钟

河北法制报(记者 张乔 通讯员 龚贺 霍晓琳)“栾城交警大队,我是赵县交警大队,有一名呼吸困难、危及生命患者,急需送往省会某医院救治。我大队民警正在沿308国道向北一路护送中,即将进入你辖区,请接洽……”8月19日20时05分,一阵急促的电话铃声在石家庄市公安局栾城分局交警大队指挥分控中心响起,接线员刚拿起电话,便听到电话那头赵县交警大队民警的紧急求助声。

警情便是命令,来不及过多询问,接机员首先向值班民警甄卫明、焦

苏、霍文宗下达立即前往308国道审批局路段等候的指令。而后,接机员又将此情况一边向大队值班领导汇报,一边向该分局指挥中心反馈。随后,该分局指挥中心接到分控中心反馈信息后,一面调取308国道沿线视频监控车辆、分析路况信息,一面与裕华交警大队取得联系,将相关情况进行了通报。

20时16分,在栾城区审批局路段严阵以待的甄卫明等三人远远地便看到了由赵县方向疾驰而来的警车。为了不误患者治疗时间,甄卫明果断拉

响警笛,通过喊话器进行了简短交接。20时17分,两地民警顺利交接,栾城民警带领求助群众车辆,继续向某医院方向行驶。当日正值周五,路上的交通压力较大,栾城交警大队三人分工明确:霍文宗负责开车;焦苏通过喊话器让沿途车辆避让,私家车、出租车和公交车听到警笛声,也纷纷主动减速靠边;甄卫明则通过电话向求助群众询问具体信息并反馈至栾城分局指挥中心,由分局接警员与医院方面接洽,及时接诊。

驶入裕华辖区后,在去往省会某

医院的路上车流量陡然增加,且导航显示多个红绿灯口有压车现象。为了节约时间,防止发生意外堵车情况,甄卫明三人并未实施与裕华大队骑警交接后返回的既定方案,而是采取裕华骑行交警开道、栾城警车护送双保险,一路向医院疾驰。

20时33分,警车顺利开进医院,从赵县至某医院约50公里的路程,在三地交警的接力护送下,仅仅用时28分钟便成功抵达。

因送医及时,目前患者已转危为安。